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Platsresponsiv pedagogik som utgångspunkt för undervisning och lärande i friluftsliv i skolan
Syfte och innehåll
I den här delen av kursen kommer vi tillsammans att utforska vilka möjligheter för lärande i friluftsliv som en platsresponsiv pedagogik har att erbjuda. Målet är att ge dig som student nya perspektiv samt förutsättningar för att kunna arbeta med friluftsliv i skolan, även inom ramen för en vanlig lektion. En platsresponsiv pedagogik handlar om att vara uppmärksam och nyfiken på de platser vi besöker eller lever med, att observera hur olika fenomen hänger ihop, dokumentera sina observationer, reflektera kring sina egna iakttagelser i relation till iakttagelser gjorda av andra samt dela med sig av sina observationer och insikter till andra. 

En viktig komponent i den här processen är att uppmärksamma relationerna mellan människa och natur (den mer-än-mänkliga världen). Snarare än att betrakta människan som något väsenskilt från natur, så ses människan som en del av naturen. Med denna decentrering av människan, till förmån för jämbördiga relationer och möten med det mer-än-mänskliga, följer även ett ansvar. Ett ansvar och kapacitet att påverka och påverkas av platsers naturliga kvaliteter och skiftande ekologiska förutsättningar. 

Lärandeaktiviteter 
I samband med kursintroduktionen kommer jag under ca en timme rama in och sätta in den platsresponsiva pedagogik vi tillsammans ska utforska i ett större sammanhang. Jag kommer att underbygga mitt resonemang med hjälp av i huvudsak två texter. Dels min egen rykande färska artikel: Becoming a place-responsive practitioner (Mikaels, 2018) och dels texten om Landfulness av Baker (2005). Därefter ses vi under två heldagar. Fokus riktas då mot att tillämpa och utforska en platsresponsiv pedagogik i praktiken. Det gör vi genom att vara nyfikna och uppmärksamma på den natur- och kulturhistoria som finns i närområdet och lära oss om det som gör varje plats unik. 


Med förhoppning om ett givande och inspirerande lärande i friluftsliv,
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